

Ученому секретарю
диссертационного совета
Д 212.287.01 при ФГБОУ ВПО
«Уральский государственный
экономический университет»,
к.э.н., доценту
Н.В. Новиковой

620144, г. Екатеринбург, ул. 8
Марта/Народной Воли, 62/45,
ФГБОУ ВПО «Уральский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Марины Валерьевны на тему «Формирование государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Процесс становления эффективной отечественной экономики во многом определяется важностью решения проблемы воспроизводства инновационного потенциала промышленного комплекса, обеспечивающего динамичное развитие всей национальной экономической системы. Но для внедрения инновационной составляющей в производственный процесс отечественного промышленного производства – приобретение и использование новой техники и технологий, программного обеспечения, повышение квалификации отдельных специалистов – все это требует значительных инвестиционных вливаний. Тематика диссертационной работы Романовой М.В. приобретает особую актуальность в связи с необходимостью практического осуществления стратегии перехода России на путь инновационного развития экономики.

Наряду с этим, разработка эффективных методов управления реализацией государственно-частного партнерства в промышленном комплексе региона представляет несомненный интерес для ученых и специалистов, занимающихся вопросами обеспечения устойчивого развития региональной промышленности, а также исследующих проблематику повышения социально-экономической эффективности инвестиционных проектов. Таким образом, разработка теоретических и методических рекомендаций по формированию государственно-частного партнерства в промышленном комплексе региона представляется актуальной.

В рамках комплексного исследования автор Романова М.В. вносит вклад в концептуально-понятийный аппарат государственно-частного партнерства, дает уточняющую трактовку понятия «государственно-частное партнерство», рассматривая его как систему взаимовыгодных отношений между государством и частным бизнесом в условиях конкурентной среды, и выделяя широкий набор условий его формирования – институциональные, рамочные и внутренние.

Практический интерес представляют разработанные методические рекомендации по разработке и оценке эффективности проектов государственно-частного партнерства, которые апробированы на объекте исследования, а результаты представлены в заключительной части третьей главы работы. Методический подход к разработке проектов государственно-частного партнерства и методика оценки эффективности партнерских проектов государства и бизнеса могут быть применены в деятельности органов государственной власти для поддержания устойчивого развития промышленного комплекса региона и вывода промышленного производства на направление инновационного развития. Разработанная методика оценки эффективности позволит осуществлять отбор только высокоэффективных с точки зрения общества проектов развития промышленности, что обеспечит рост эффективности государственных инвестиционных расходов и создаст условия развития социальной сферы региона. Практические результаты

исследования создают основу для системы формирования и мониторинга государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе и повышения социально-экономической политики на уровне регионов.

В диссертации проведен сравнительный анализ показателей применения государственно-частного партнерства мировой практики использования в сопоставлении с аналогичными данными по России в целом, представлены рекомендованные значения к достижению на данном этапе развития государственно-частного партнерства в отечественной экономике.

Важный аспект исследования – разработка этапов формирования рынка государственно-частного партнерства в промышленном комплексе региона. Это очень актуальная тема, поскольку понимание и законодательное оформление порядка работы государства с частным инвестором является одним из факторов успешной реализации проектов государственно-частного партнерства и в настоящее время может быть полезным в решении острого для России вопроса доверия сторон, участвующих в реализации данного рода проектов.

Материалы диссертации апробированы, в том числе на конференциях различного уровня: международных и всероссийских. Полученные результаты подтверждены актами о внедрении и справками, используются в учебном процессе, в деятельности региональных органов власти.

Работа Романовой М.В. представляет законченное научное исследование с глубокой проработкой научно-методических и практических вопросов. Особый положительный вклад научных положений диссертанта состоит в предложении учитывать кризисные явления в развитии регионального промышленного комплекса при осуществлении отбора проектов государственно-частного партнерства, организация которых будет способствовать минимизации последствий кризиса. Поскольку согласно основным положениям автореферата базовым документом при формировании государственно-частного партнерства является программа

антикризисного управления региональным промышленным комплексом, то целесообразным было бы разработать программу на примере объекта исследования. Данное обстоятельство не изменяет общей положительной оценки выполненного диссертационного исследования.

Научная новизна и серьезная проработка материала, представленные в автореферате, позволяют считать, что диссертационная работа Романовой М.В. «Формирование государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе», представляемая на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность) соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук.

Генеральный директор,
Председатель Правления ОАО
«Федеральный центр
проектного финансирования»

129090, Москва, Олимпийский проспект, д.14,
телефон: 8 (495) 777-39-93, E-mail: mail@fcpf.ru

С уважением,

А. В. Баженов

А. В. Баженов

Туртись Верн

Ведущий специалист
по кадровой работе и охране



Попова Т.А.

09.06.2014